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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОКАЗНИКІВ СПЕЦІАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ 
ПІДГОТОВЛЕНОСТІ У ТЕНІСИСТІВ 7–8 РОКІВ 

 
Анотація. Досліджено показники спеціальної фізичної підготовленості у 

тенісистів 7–8 років. Виявлено, що у дітей на етапі початкової підготовки з 
поміж зазначених показників найбільш суттєві відмінності спостерігаються в 
результатах частоти рухів.  
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Вступ. Спеціальна фізична підготовка спрямована на виховання фізичних 

якостей необхідних для досягнення успіхів в обраному виді спорту та є 
ключовим елементом у спортивній підготовці [3]. 

О. О. Шевченко [9] акцентує увагу на тому, що спеціальна фізична 
підготовка спрямована на підвищення рівня розвитку фізичних якостей. 

На думку фахівців [1, 2, 45, 6, 8], високий рівень спеціальної фізичної 
підготовленості є однією з умов досягнення успіхів у великому тенісі. 

Від рівня розвитку спеціальної фізичної підготовленості спортсмена 
залежить якість гри як на задній лінії, так і біля сітки, ефективність опанування 
технічними діями та прийомами [7, 9]. 

За даними О. В. Лазарчук [5], починаючи з етапу початкової підготовки, 
необхідно застосовувати спеціально-підготовчі вправи. Відсутність 
спеціальної фізичної підготовки на ранніх етапах може спричинити 
порушення темпу становлення технічної майстерності спортсменів. У цьому 
контексті, дослідження показників спеціальної фізичної підготовленості 
тенісистів 7–8 років є актуальним. 

Мета дослідження: визначити показники спеціальної фізичної 
підготовленості у тенісистів 7–8 років. 

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводилося 
на базі Національного аерокосмічного університету імені 
М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут». В ньому прийняли 
участь 10 тенісистів 7–8 років. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та 
методичної літератури, педагогічне тестування, методи математичної 
статистики. 

Виклад основного матеріалу дослідження. З метою оцінки рівня 
спеціальної фізичної підготовленості у тенісистів 7–8 років були застосовані 
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тести на визначення рівня розвитку координаційних та швидкісних здібностей. 
Отримані результати наведено у таблиці 1. 

Таблиця 1 
Показники спеціальної фізичної підготовленості тенісистів 7–8 років (n=10) 

Показник х ± δ V % 
Човниковий біг 3 точки (с) 1,92±0,15 7,8 
Три перекиди вперед (с) 135±10,2 7,6 
Біг 30 м з ходу (с) 4,4±0,35 8,0 
Біг на місці з максимальною 
частотою ніг за 5 с (кількість разів) 25,1±2,2 8,8 

 
Результати дослідження показали відсутність суттєвих розбіжностей в 

рівні спеціальної фізичної підготовленості серед досліджуваних спортсменів 
V=7,6–8,8%. Отримані дані повністю відповідали модельним параметрам для 
даної вікової групи. 

Висновки. Результати дослідження показали задовільний рівень 
спеціальної фізичної підготовленості у тенісистів на етапі початкової 
підготовки. Аналіз досліджуваних показників виявив, що у дітей 7–8 років 
найбільш суттєві відмінності спостерігаються в рівні розвитку швидкісних 
здібностей. 

Перспективи подальших досліджень: розробка індивідуалізованих 
програм тренувань, спрямованих на підвищення рівня спеціальної фізичної 
підготовленості у юних тенісистів. 
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